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Motion - ldrottssatsningar Sicklavallen 
Motion den 18 mqj 2020 av Ella Tegsten mfl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete med utveckling av 

idrottsmöjligheterna i Sickla inom ramen för stadsbyggnadsprojekt Sydvästra Plania samt i 

arbetet med att anlägga nya 11-spelarplaner i Källtorp . Motionen är med detta 
färdigbehandlad." 

Ärende 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun utreder möjligheterna kring genomförandet av 

idrottssatsningar på Sicklavaallen enligt förslaget att omfatta en 11-spelarplan, två 

idrottshallar av handbollsmått samt möjlighet att förlägga en 7 -spelarplan på taket. 

Motionen behandlades i fritidsnämnden den 14 oktober 2020 som beslutade föreslå att det 

noteras att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom förslagen i 

motionen. I linje med fritidsnämndens beslut är enheten för strategisk stadsutvecklings 

samlade bedömning att det redan pågår ett arbete avseende idrottsanläggningar som 

hanteras inom ramen för stadsbyggnadsprojektet Sydvästra Plania samt i arbetet med att 

anlägga fotbollsplaner i Källtorp. Därför föreslår enheten att kommunfullmäktige noterar 

att det redan pågår ett arbete avseende idrottsanläggningar som hanteras inom ramen för 

stadsbyggnadsprojektet Sydvästra Plania samt i arbetet med att anlägga fotbollsplaner i 
Källtorp. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 december 2020, §189 

Tjänsteskrivelse från enheten för strategisk stadsutveckling, daterad den 10 november 2020 

Bilaga 1 Motion från Socialdemokraterna av Ella Tegsten med flera, den 18 maj 2020 

Bilaga 2 Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 14 oktober 2020 inklusive 

tjänsteskrivelse 

Yrkanden 
Mats Gerdau (11) yrkade bifall till eget beslutsförslag enligt följande: 

"Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete med utveckling av 

idrottsmöjligheterna i Sickla inom ramen för stadsbyggnadsprojekt Sydvästra Plania samt i 

arbetet med att anlägga nya 11-spelarplaner i Källtorp. Motionen är med detta 
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färdigbehandlad." I yrkandet instämde Gunilla Grudevall Steen (L), Hans Peters (C) och 
Karin Teljstedt (KD). 

Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Tomas Ottosson 
M, Mikael Carlsson (NL) och Esa Örmä (SD). 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med Mats Gerdaus 
yrkande. 

Reservationer 
Khashayar F armanbar reserverade sig för Socialdemokraterna och angav följande. 
"Vi socialdemokrater står upp för att Nackas stadsplanering ska ta god hänsyn till 

utrymmen för idrott, kultur och grönt. Vi vill lyssna på och utveckla våra förslag 
tillsammans med föreningar, näringsliv och närboende. 11-spelarplan på Sicklavallen och en 
sammanhängande idrottspark är en viktig del Sicklas utveckling. Sedan motionen lades har 

många förslag lyfts angående utformningen av Sicklavallen. I denna stund då motionen 
behandlas av kommunstyrelsen behandlas också ett inriktnings beslut. Vi vill att det 
inriktningsbeslutet ska återremitteras för att kunna utreda flera alternativ som det i denna 
motion och de utmärkta förslag som har inkommit från föreningar och engagerade 
Nackabor." 

Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet för Moderaterna. 
"Vi i Alliansen anser att det är viktigt med bra möjligheter till idrott och motion för våra 

barn och unga (och även oss vuxna). Det ska vara enkelt och lättillgängligt att röra på sig, 
både organiserat i föreningar och mer spontant. Därför arbetar vi hårt för att öka antalet 
idrottsanläggningar och utegym och förbättra de som redan finns runt om i Nacka. Det är 

också viktigt att det finns en bredd i utbudet så att alla kan utöva en idrott som passar. Vi 

har sett till att det just nu byggs flera nya idrottshallar, tex på Kvarnholmen och iJensens 
nya skola i Sickla. Nästa år börjar vi bygga nya idrottshallar i Älta och Boo gård, nytt ridhus 
i Velamsund och en ny simhall i Saltsjöbaden. Och året därefter börjar vi bygga en 
multisporthall i Fisksätra och förhoppningsvis även en simhall i Orrninge. 

Vi förbättrar också för fotbollen. Nästa år ska vi anlägga två nya 11-spelarplaner vid 

Hellasgården, 3 kilometer från Sicklavallen. I år har vi lagt konstgräs på 11-spelarplanerna i 
Skum och Fisksätra, vilket gör att man kan använda planerna 3-4 gånger mer. I vår ska vi 

lägga konstgräs på en 7-spelarplan i Saltsjö Duvnäs och göra den tillgänglig för 
fotbollsföreningarna. Vi planerar också för nya stora fotbollsplaner i norra Boo. I och med 

detta ärende lägger vi till ytterligare en 7-spelarplan i vid Sicklavallen så att vi fördubblar 
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kapaciteten där. Sammantaget innebär allt detta en påtaglig utökning och avlastning på både 
Sicklavallen och Nacka IP. 

Utvecklingen av Sickla skoltomt och Sydvästra Plania har utretts under ganska lång tid och 
många förslag har presenterats. För ett år sedan föreslog MP att ett 27 våningar högt hus 

skulle byggas här. S har i en motion föreslagit en 11-spelarplan och två handbollshallar på 
området, fast det inte riktigt ryms utan att andra byggnader rivs och de har heller inte 
redovisat hur det skulle finansieras. Andra har föreslagit fyra 12-våningshus i backen upp 

mot Atlasvägen för att frigöra yta för en 11-spelarplan men ändå få in bostäder. 

Vi välkomnar dessa olika ideer. Vår sammantagna bedömning är att det är möjligt med en 

kombination av ökad fotbollsyta, fler bostäder, bevarad gymnastikhall och rimlig ekononu. 
Med en 7-spelarplan fördubblar vi fotbollskapaciteten i området. En 11-spelarplan kan 

endast placeras i nord-sydlig riktning och skulle innebära att bostäderna försvinner och 
därmed skapa ett stort ekonomiskt underskott. Att i stället bygga höga punkthus i en 
skogsbacke får negativa konsekvenser för både natur och stadsnuljö och skulle sannolikt 

möta motstånd från närboende. Det förslaget har också stora svårigheter med angöring 
eftersom Trafikverket motsätter sig nya anslutningar från den redan hårt ansträngda 

Järlaleden. 

Nu ska detaljplanearbetet återupptas med den nya inriktningen. Vi ser fram emot god och 
konstruktiv dialog med föreningar och närboende om de konkreta detaljerna." 

Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
"Sverigedemokraterna ställer sig bakom budskapet i motionen. Sickla är en trafikknutpunkt, 
lite av ett befolkningscentrum och en lämplig plats för fotboll. En utbyggd fotbollsplan, för 

mer fotboll till fler, är välbetänkt och rätt projekt på rätt plats till nytta och glädje för 
många." 

Tomas Ottosson lät anteckna följande för Vänsterpartiet. 
"Vänsterpartiet stödjer Socialdemokraternas motion om att Nacka kommun bör utreda 
möjligheterna att i Sickla tillskapa en 11-spelarplan, två idrottshallar av handbollsmått, samt 

möjlighet till att förlägga en 7-spelarplan. Då området är ett stadsbyggnadsprojekt under 
utveckling anser Vänsterpartiet att motionen bör behandlas mer genomgående och att 

förslaget är möjligt att utreda i planeringen. Vänsterpartiet håller även med 
Socialdemokraterna om att en satsning på området skulle gynna medborgarna då fler skulle 
ha nära till idrottsytor och området skulle vara mer attraktivt för bosättning. Även 

civilsamhället har lagt fram ett liknande förslag som Socialdemokraterna påpekar i sin 

motion vilket även bör beaktas i utvecklingen av stadsbyggnadsprojektet för området. " 

Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet. 
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"Vi tyckte det var bra när Kommunstyrelsen återremitterade ärendet med Sickla 

skolområde och Sicklavallen för att samordna detta med de nya förutsättningarna för 

stadsbyggnadsprojektet Sydvästra Plania. Det gavs då tid att utreda möjligheterna till 

utökade idrottsytor. Vi uppskattar därför föreningslivets förslag och Socialdemokraternas 

motion. Det finns ett särskilt värde i att bejaka förslag från föreningslivet kring hur frågan 

kan lösas. Miljöpartiet ser dock inte att förutsättningarna för just det här specifika förslaget 

har utretts och redovisats tillräckligt. Vi hade önskat en återremiss där man mer vände på 

alla stenar och tillsammans med föreningslivet kom fram till en mer långsiktigt hållbar 

lösning. Därför yrkade vi idag tillsammans med den övnga oppositionen på att 

inriktnings beslutet för Sydvästra Plania skulle återremitteras, för att på ett mer bejakande 

sätt ta de förslag och de synpunkter som inkommit i beaktande, och efter ett mer kreativt 

samspel återkomma med ett beslutsunderlag där olika alternativs konsekvenser är mer 

noggrant utredda." 
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